



सीबीएसई की तर्ज पर व्यापम भी दो पेपर लेगा

रायपुर 10 अगस्त। व्यावसायिक परीक्षा मंडल ने भी प्रोफेसर्स की नियुक्ति के लिए आयोजित होने वाले नेट के परीक्षा पैटर्न में परिवर्तन किया है। सीबीएसई की तर्ज पर अब व्यापम भी तीन के स्थान पर दो ही पेपर लेगा। अब तक सेट में तीन पेपर होते रहे हैं। पहला पेपर सामान्य अध्ययन से संबंधित होता है। यह सभी विषयों के परीक्षार्थियों के लिए समान होता है। दूसरा पेपर सामान्य अध्ययन से संबंधित होता है। तीनों पेपर एक ही दिन कुछ घंटों के अंतराल में होते रहे हैं। बदलाव के बाद पहला पेपर सामान्य अध्ययन का होगा और दूसरा विषय संबंधित। दोनों ही पेपर में पूर्व की तरह वैकल्पिक प्रश्न ही पूछे जायेंगे। इस बार भी सिर्फ 19 विषयों में ही सेट लिया जायेगा। मांग के बाद भी कोई नया विषय इसमें नहीं जोड़ा गया है।

पर्यावरण बचाने रैली व सांस्कृतिक कार्यक्रम 15 को

रायपुर 10 अगस्त। अर्ट ऑफ लीविंग परिवार और सत्यकाम वेलफेयर सोसाइटी की ओर से स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर 15 अगस्त को संकल्प दिवस के रूप में मनाया जायेगा। इस अवसर पर पर्यावरण को बचाने का संदेश देते हुए रैली निकाली जायेगी। साथ ही रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन सुबह 10 बजे से दोपहर 12 बजे तक मरीन ड्राइव में होगा।

रफी के गाने की लगेगी झड़ी 11 की शाम को

रायपुर 10 अगस्त। गायक मोणू रफी की 38वीं पुण्यतिथि पर आर्केड्र ओबेरायज म्यूजिकल ग्रुप की ओर से याद-ए-रफी कार्यक्रम का आयोजन 11 अगस्त को शाम साढ़े 7 बजे गांधी मैदान स्थित रंग मंदिर में होगा। इस प्रोग्राम में देर शाम तक प्रदेश भर के गायक अपनी आवाज का जागू बिखेरेंगे। ग्रुप के संचालक इकबाल सिंह ओबेराय ने बताया कि ग्रुप की ओर से लगतार 35 साल से इस प्रकार का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में कोरवा असीन खानए राजधानी से इकबाल सिंह ओबेरायए वीणा माखीज व मोनु भामकर और भिलाई से देवव्रत रायए डॉणू रूचिर भटनागर व स्माली प्रस्तुति देंगे। मंच का संचालन आकाशवाणी रायपुर के दीपक हटवार करेंगे। इस कार्यक्रम के माध्यम से दिवंगत अभिनेता शशी कपूर और गीतकार नीरज को भी याद किया जायेगा।

विधवा विधुर परिवय सम्मेलन 12 को

रायपुर 10 अगस्त। अग्रवाल सभा की ओर से तलाकशुदा और विधवा विधुर परिवय सम्मेलन का आयोजन 12 अगस्त को रामनाथ भीमसेन सभा भवन में होगा। बहुत जल्द परिवय सम्मेलन, अग्रसेन जयंती, अग्र सावन उत्सवए अग्रबंधु निर्देशिका, मोहल्ल संमिति पुनः निर्धारण, नेत्र परीक्षण एवं जांच शिविर का आयोजन भी किया जायेगा। सभा के उपाध्यक्ष कर्तव्य अग्रवाल ने बताया कि सावन उत्सव 15 अगस्त को अग्रसेन धाम में सुबह साढ़े दस बजे होगा। यहां स्टाल बुकिंग निःशुल्क रहेगी।

अग्र अलंकरण समारोह 29 सितंबर से

रायपुर 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ प्रांतीय अग्रवाल सम्मेलन संगठन की ओर से अग्र अलंकरण समारोह का आयोजन 29.30 सितंबर को दुर्ग के चिखली में होगा। कार्यक्रम में उत्कृष्ट कार्य करने वाले विभिन्न क्षेत्र से जुड़े लोगों का सम्मान किया जायेगा। साथ ही प्रतिभावाली छात्र-छात्राओं को पुरस्कार दिया जायेगा। कार्यक्रम के संयोजक पंकज अग्रवाल ने बताया कि हर साल की भांति इस बार भी अग्रवाल समाज के 18 गोंजों के नामों पर अलग-अलग क्षेत्रों में 18 प्रतियोगियों को पुरस्कार के रूप में 11 हजार रुपये का चेक व एक प्रतीक चिन्ह प्रदान किया जायेगा। कार्यक्रम में संगठन के राष्ट्रीय चेयरमैन प्रदीप मिश्र उपस्थित रहेंगे।

सस्ते में सिगरेट दिलाने का झांसा देकर धमतरी के व्यावसायी से साढ़े आठ लाख की ठगी

रायपुर, 10 अगस्त। राजधानी के दो लोगों ने सस्ते दाम पर विभिन्न ब्रांड के सिगरेट उपलब्ध करवा देने का झांसा देकर धमतरी के एक व्यवसायी से साढ़े आठ लाख रुपये ठग लिए। पीड़ित व्यवसायी ने इसकी शिकायत गंज थाने में की है। जानकारी के अनुसार सिहावा चौक धमतरी में किराने का व्यवसाय करने वाला प्रहलाद की मुलाकात धमतरी में ही राधेश्याम अग्रवाल से हुई जहां राधेश्याम एवं उसके एक अन्य साथी ने प्रहलाद को रायपुर में सस्ते दाम पर विभिन्न ब्रांड के सिगरेट उपलब्ध करवा देने की बात कही। जिससे प्रहलाद दोनों आरोपियों के झांसे में आ गया। प्रहलाद ने आरोपियों के साथ सौदा कर लिया और रायपुर आकर सिगरेट ले जाने के लिए तैयार हो गया। आरोपियों ने प्रहलाद को रायपुर तेलघानी नाका चौक के बुलाया। प्रहलाद गुरुवार को रायपुर पहुंचा और दोनों आरोपियों से मुलाकात कर उन्हें सिगरेट के लिए साढ़े 8 लाख रुपये दे दिये। इस दौरान दोनों आरोपी प्रहलाद को बातों में उलझाकर वहां से फरार हो गए। जिसके बाद प्रहलाद को थगे जाने की जानकारी हुई और उसने इसकी शिकायत गंज थाने में दर्ज करवाई है। मामले में पुलिस ने दोनों आरोपियों की पतासाजी कर रही है।

स्वर्णकार समाज की बैठक 15 को

रायपुर 10 अगस्त। अजमीद सर्व स्वर्णकार समाज की बैठक 15 अगस्त को महासमुंद के कापा स्थित अजमीद धाम में होगी। समाज के सदस्य शिवराज सोनी ने बताया कि बैठक में ग्राम कापा में निर्माणधीन अजमीद देव धाम के संबंध में विचार-विमर्श किया जायेगा। अग्रवाल ने बताया कि हर साल की भांति इस बार भी अग्रवाल समाज के 18 गोंजों के नामों पर अलग-अलग क्षेत्रों में 18 प्रतियोगियों को पुरस्कार के रूप में 11 हजार रुपये का चेक व एक प्रतीक चिन्ह प्रदान किया जायेगा। कार्यक्रम में संगठन के राष्ट्रीय चेयरमैन प्रदीप मिश्र उपस्थित रहेंगे।

मुख्यमंत्री ने नया रायपुर में किया पब्लिक बाइसाइकिल शेयरिंग का उद्घाटन



रायपुर 10 अगस्त। मुख्यमंत्री रमन सिंह ने आज नया रायपुर में पर्यावरण हितैषी स्वास्थ्य के लिए लाभकारी और आर्थिक रूप से प्रयत्नमंद पब्लिक बाइ साइकिल शेयरिंग का उद्घाटन किया। उन्होंने इस अवसर पर मौजूद स्कूली बच्चों को पब्लिक बाइ साइकिल शेयरिंग के कार्ड वितरित कर सेवा की शुरुआत की। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि यह सेवा बच्चों के साथ ही बड़ों के लिए भी आर्थिक और स्वास्थ्य की दृष्टि से लाभदायक सिद्ध होगी।

नया रायपुर में लगभग 100 साइकिल शुरू की गयी हैं और 10 स्टेशन बनाए गए हैं जहाँ से साइकिल ली अथवा छोड़ी जा सकती है। नया रायपुर में लगभग 55 किलोमीटर साइकिल ट्रेक का निर्माण किया गया है। जीपीएस तकनीक से युक्त इन साइकिलों की कंट्रोल प्रणाली से सतत निगरानी

उपलब्ध हो सकेगी। नया रायपुर के सेक्टर 19 में आयोजित हुए कार्यक्रम में आवास एवं पर्यावरण मंत्री राजेश भूगत नया रायपुर डेव्लपमेंट अथॉरिटी के चेयरमैन अमन सिंह एवं रायपुर विकास प्राधिकरण के सीईओ रजत कुमार व अन्य अधिकारी प्रमुख अतिथि उपस्थित थे।

नया रायपुर में वाणिज्यिक कर विभाग का जीएसटी मुख्यालय भवन लोकार्पित

रायपुर 10 अगस्त। मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने नया रायपुर में छत्तीसगढ़ वाणिज्यिक कर विभाग के जीएसटी मुख्यालय भवन का लोकार्पण किया। नया रायपुर के सेक्टर 19ए नार्थ ब्लॉक के फिटल काम्प्लेक्स में इस चार मंजिला सर्वसुविधा युक्त भवन का निर्माण लगभग 20 करोड़ रुपये की लागत से 85 हजार वर्ग फीट क्षेत्र में किया गया है। भवन के भूतल में वाणिज्यिक कर अधिकरण विभागए प्रथम तल में आबकारी विभागए द्वितीय तल में पंजीयन एवं मुद्रांक विभाग तृतीय और चतुर्थ तल में वाणिज्यिक कर विभाग के कार्यालय हैं। मुख्यमंत्री ने विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों को इस नये भवन के लोकार्पण के अवसर पर बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि इस सर्वसुविधा युक्त भवन में अधिकारियों कर्मचारियों को काम करने में काफी आसानी होगी।



प्रमुख सचिव अमिताभ जैन, मुख्यमंत्री के प्रमुख सचिव तथा नया रायपुर विकास प्राधिकरण के अध्यक्ष अमन कुमार सिंहए आवास एवं पर्यावरण विभाग के सचिव संजय शुक्लाए आबकारी एवं पंजीयन विभाग के सचिव डीडी सिंह नया रायपुर विकास प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रजत कुमार महानिरीक्षक पंजीयन एवं अधीक्षक मुद्रांक कार्तिकेय गोयल वाणिज्यिक

कर विभाग की विशेष सचिव एवं आयुक्त श्रीमती संगीता पी और छत्तीसगढ़ वाणिज्यिक कर अधिकरण की अध्यक्ष श्रीमती अनिता झा सहित विभाग के वरिष्ठ अधिकारी इस अवसर पर उपस्थित थे। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ चेम्बर ऑफ कामर्स के अध्यक्ष जितेंद्र बरलोटा सहित अनेक पदाधिकारी उपस्थित थे।

यहां थाने गए बिना भी दर्ज हो जाती है शिकायत और होता है समाधान

0- वरदान साबित हो रहा सिटीजन कॉप मोबाइल एप्प
0- आईजी जी.पी.सिंह की अद्भुत पहल

रायपुर, 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ में दुर्ग रेंज सभवारः पहला जिला है, जहां सिटीजन कॉप मोबाइल एप्प के माध्यम से लोग अपनी समस्याओं की शिकायत पुलिस प्रशासन से कर रहे हैं। किसी भी घटना-दुर्घटना, छेड़खानी या फिर किसी तरह की समस्या हो, बिना थाना जाए या बिना किसी पुलिसकर्मी के समक्ष उपस्थित हुए अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं। इतना ही नहीं उनकी शिकायतों का त्वरित गति समाधान की पहल भी की जा रही है, जिससे समय और संसाधनों की बचत भी हो रही है। पुलिस महानिरीक्षक जी.पी. सिंह के मार्गदर्शन में शुरू हुआ सिटीजनकॉप मोबाइल एप्पलोकेशन सिस्टम आमजनता के लिए वरदान साबित हो रहा है। इस सिस्टम से आमजनता सीधे अपनी शिकायत पुलिस

थाने में कर सकता है और उस पर हो रही कार्रवाई पर जानकारी अर्जित कर सकता है। इस कार्य के लिए उन्हें थाने का चक्कर नहीं काटना पड़ेगा। यह कार्य प्रदेश के हर संभाग में लागू हो गया है। जो भी व्यक्ति मोबाइल की संधिपत्र जानकारी रखता है, वह इस सिस्टम से यह सेवा प्राप्त कर सकता है। वर्तमान में सिटीजनकॉप मोबाइल एप्पलोकेशन 1 लाख 24 हजार 8 सौ 70 लोगों ने डाउनलोड कर लिया है। विगत 27 जुलाई 2018 के रिकार्ड अनुसार 91 हजार 16 लोगों ने इस सिस्टम का सफल उपयोग किया है। इस सिस्टम के माध्यम से 11 हजार 8 सौ 89 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिसमें से 4 हजार 5 सौ 99 शिकायतों पर लोगों को त्वरित लाभ मिला है। इसी तरह 2 हजार 5 सौ 26 शिकायतों पर कार्रवाई जारी है। जबकि 4 हजार 3 सौ 64 सूचनाएं सुझाव के रूप में प्राप्त हुई हैं। इस सिस्टम में दस्तावेज एवं वस्तुओं के गुण अथवा चोरी हो जाने की 4 हजार 9 सौ 20 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिन्हें पुलिस

प्रशासन की ओर से ऑटो-जनरेटेड पावती ई-मेल के माध्यम से शिकायतकर्ता को प्रेषित कर गई है। इसके अतिरिक्त 'हेल्प मी' जैसे अग्रहारी 3 हजार 258 सूचनाएं मिली हैं, जिस पर यथोचित कार्रवाई की जा रही है। वहीं पुलिस द्वारा क्रेन से अव्यवस्थित ढंग से खड़े किए गए वाहनों को उठाए जाने की ऑनलाईन जानकारी दी गई है। जिसकी संख्या 8 हजार 5 सौ 49 है। इस सिस्टम के विषय में पुलिस महानिरीक्षक जी.पी.सिंह का मानना है कि जनसुरक्षा व प्रभावी पुलिसिंग के लिए सक्रिय जनभागीदारी होना आवश्यक है। रायपुर रेंज के अधीनस्थ आने वाले 5 जिलों रायपुर, धमतरी, महासमुंद, बलौदाबाजार एवं गरियाबन्द में सिटीजनकॉप मोबाइल एप्प लांच की गई है। इसके सकारात्मक परिणाम को देखते हुए मुख्यमंत्री रमन सिंह ने पूरे प्रदेश में लागू करने का निर्देश दिया है। महिलाओं, बच्चों एवं कमजोर वर्ग से जुड़े व्यक्तियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने में यह मोबाइल एप्प

निषाद पार्टी का चार राज्यों से चुनाव लड़ने का ऐलान

रायपुर 10 अगस्त। देश के चार राज्यों में चुनाव लड़ने का ऐलान किया है। छत्तीसगढ़ की 90 विधानसभा सीटों में 60 सीटों पर चुनाव लड़ने की तैयारी है। इसके लिए राजनीतिक दलों से समाज की जनसंख्या के हिसाब से दस फीसदी सीटों पर पार्टी ने टिकट के लिए दावेदारी मांगी है। निषाद पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. संजय कुमार निषाद छत्तीसगढ़ संयोजक राजकुमार निषाद ने संयुक्त पत्रकार वार्ता में इसकी जानकारी दी। डॉणू संजय कुमार निषाद ने बताया, उनकी पार्टी छत्तीसगढ़, मध्यप्रदेश, झारखंड, और राजस्थान में चुनाव लड़ेगी। राजगार और

सबको समान शिक्षा के मुद्दे को लेकर चुनाव लड़ा जायेगा। उन्होंने बताया भारत में मछुआरों की संख्या 25 करोड़ है जबकि छत्तीसगढ़ में यह संख्या 50 लाख के आसपास है। 60 विधानसभा मछुआरों बहुल हैं। इसलिए निषाद पार्टी की इन क्षेत्रों पर नजर रहेगी। राजनीतिक दलों से दस फीसदी सीटें मिलनी चाहिए तो पार्टी एलायंस पर विचार कर सकती है। यदि एलायंस नहीं हुआ तो छत्तीसगढ़ के वेमेटरा धरसीया कसडोल भाटापारा कुरुद और राजिम विधानसभा क्षेत्र से पार्टी स्वतंत्र उम्मीदवार चुनाव मैदान पर उतारेगी।

अमर अग्रवाल ने की आबकारी विभाग के कामकाज की समीक्षा



रायपुर, 10 अगस्त। वाणिज्यिक कर एवं आबकारी मंत्री श्री अमर अग्रवाल ने आज यहां विभागीय अधिकारियों की राज्य स्तरीय बैठक लेकर विभाग के काम-काज की समीक्षा की। श्री अग्रवाल ने कहा कि शराब दुकानों के संचालन में सरकार के नियमों और दिशा-निर्देशों का शत-प्रतिशत पालन किया जाए। निर्धारित कीमत से ज्यादा दर पर एक भी बोतल बिकनी नहीं चाहिए। प्रत्येक शाहक को खरीदी पर नगद बिल (कैश मेमो) अनिवार्य रूप से दिया जाना दिया जाए। उन्होंने कहा कि जहां पर भी नियमों का उल्लंघन पाया जाए, नियमानुसार तत्काल निलंबन अथवा बर्खास्तगी की कार्रवाई की जाए। बताया गया कि बार के बिना बिल के शराब की बिक्री कदापि स्वीकार नहीं की जाएगी। बिल नहीं देने वाले कर्मियों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

श्री अग्रवाल ने स्पष्ट रूप से कहा प्रत्येक उपभोक्ता को शराब की खरीदी पर रसीद देना अनिवार्य है। दुकानों में अत्यधिक भीड़ होने अथवा कोई बहाना नहीं चलेगा। दुर्ग जिले में बिना बिल के शराब की बिक्री की एक शिकायत पाए जाने पर उन्होंने नाराजगी जाहिर की और जिला आबकारी अधिकारी को चेतावनी दी। उन्होंने अवैध मदिरा के खिलाफ विशेष अभियान चलाने के निर्देश दिए। उन्होंने मदिरा बरों के खिलाफ और तेजी से कार्रवाई करने को कहा। जिले के अधिकारियों के साथ फ्लॉयड स्कायड को भी इस पर नजर रखने के लिए कहा है। विशेषकर एक्ट 2 दुकानों पर खास ध्यान दिया जाए। उन्होंने कहा कि जहां पर भी प्रत्येक शाहक को खरीदी पर नगद बिल (कैश मेमो) अनिवार्य रूप से दिया जाना दिया जाए। उन्होंने कहा कि जहां पर भी नियमों का उल्लंघन पाया जाए, नियमानुसार तत्काल निलंबन अथवा बर्खास्तगी की कार्रवाई की जाए। बताया गया कि बार के बिना बिल के शराब की बिक्री कदापि स्वीकार नहीं की जाएगी। बिल नहीं देने वाले कर्मियों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

भाजपा सरकार की विकास यात्रा में शिरकत करने कई केन्द्रीय मंत्री आरंभ कर चुके हैं

रायपुर, 10 अगस्त। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह सरकार के दूसरे चरण की विकास यात्रा में शामिल होने कई केन्द्रीय मंत्री छत्तीसगढ़ प्रवास पर आरंभ कर चुके हैं। मुख्यमंत्री डॉ. सिंह तीन दिवसीय दिल्ली दौरे के बाद रायपुर वापस लौटने के बाद एयरपोर्ट पर पत्रकारों को जानकारी देते हुए बताया कि दिल्ली प्रवास के दौरान उन्होंने वहां कई केन्द्रीय नेताओं से मुलाकात की और उन्हें विकास यात्रा में शामिल होने का निमंत्रण भी दिया है। इस निमंत्रण पर कई मंत्रियों ने सहमति भी दी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि संगठन और योजनाओं के स्तर पर कई कार्यक्रमों की रूपरेखा तैयार की गयी है। गृहमंत्री से मुलाकात हुई। सांसदों के साथ रविभोज हुआ एवं रेलमंत्री से भी चर्चा हुई। रेल मंत्री से मुलाकात में सात बड़ी परियोजनाओं पर चर्चा हुई, जिसमें रावघाट, कोरबा-पेंड्रा प्रोजेक्ट भी है।

जात हो कि मुख्यमंत्री डॉ. सिंह विकास यात्रा के दूसरे चरण में 30 अगस्त से फिर प्रदेश के विभिन्न जिलों में निकलेंगे। इस दौरान वे 65 विधानसभाओं का दौरा करेंगे और वहां विकास योजनाओं की सीमागत जनता को देंगे।

छत्तीसगढ़ में भी हुआ था मुजफ्फरपुर बालिकागृह जैसा कांड

रायपुर 10 अगस्त। मुजफ्फरपुर बालिकागृह यौन शोषण मामले की तरह का एक मामला सन 2013 में छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में भी सामने आया था। कांकेर के एक गांव के सरकारी कन्या आश्रम में नाबालिग बच्चियों का यौन शोषण आश्रम के ही कर्मचारी कर रहे थे। आश्रम की अधीक्षिका उन्हें पूरा प्रश्रय देती थीं। कर्मचारियों का सच तब सामने आया जब जनवरी 2013 में वहां की एक बच्ची के सामने आने के बाद अक्टूबर 2013 में इसकी शिकायत की।

जांच हुई तो 15 बच्चियां सामने आईं जिनके साथ दुष्कर्म किया जाता रहा। इस मामले में शिकार बच्चियों की संख्या 15 से ज्यादा थी। यह सिलसिला कब से चल रहा था किसी को नहीं पता। आश्रम में अन्य लोगों के अलावा स्थानीय नेताओं का भी आना जाना था। मुद्दे पर प्रदेश में कांफ्रेंस और अन्य पार्टियों ने जमकर बवाल किया। विधानसभा में लगातार यही मुद्दा छया रहा।

आखिरकार जांच में पांच लोगों को दोषी पाया गया और तीन को आजीवन कैद की सजा मिली। बाकी दो को एक से पांच साल की सजा सुनाई गई। पिताहाल केस छत्तीसगढ़ हाई कोर्ट में चल रहा है।